

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Egy hónapra 1500 K. Hat hónapra 4500 K.
Egy évre 12000 K. Vasár- és ünnepnap 100 K.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Feljelölt szerkesztő és lapfőigazgató.

THAN GYULA

Egyes számok köznap 60, vasár- és ünnepnap 100 K.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet,
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Az iparosok és a választás.

Írta: Németh Aladár.

A debreceni ipartestület elnöke.

A harmadik kerület választási előkészítési munkájában fokozott figyelmet mutatkozik az iparosok iránt. Lehet, hogy ez az örömdetes jelenség az iparosság megbecsülésének következménye. De az is lehet, hogy csak a számarányoknak rideg kísérője. A korai örvényre jutott választókörzetben az iparos-szavazók relatív többségben vannak. Számuk 1580. — Nyes nagy számban egyetlen egy szavazó réteg — sem a munkásoké, sem a tisztviselőké, sem a kereskedőké — sincs képviselve. Ha ehhez vesszük még az iparosoknak szavazati joggal bíró asszonyait, segédjeit, — akiknek többségére a mester egyénisége nyilván politikai befolyást is gyakorol, — úgy kézenfekvővé válik, hogy a munkás kezű, verejtékes homlokú iparosoknak laborát egyik jelölt sem tekintheti quantitate negligibile-nak.

Számlálhatunk is arra, hogy a küzdőterre lépett jelöltek — akik mind valójában kiváló, a nyilvánosság tüzeiben megedzett és ékesen szóló egyéniségek — programbeszédeikben a közvetlenül és közvetetten ipari vonatkozású témákkal nem foglalkoznak. Miután még a legizgalmasabb a választásnak is az az eredménye, hogy a jelöltek egyike elsőnek fut be, legyen szabad mindannyiunk figyelmébe ajánlanunk azt a beszédet, amelyet a napokban az Iparosok Országos Központi Szövetségének elnökválasztó gyűlésén Hadik János gróf mondott. E beszédet a múlt napi események végtelen sorából nem azért emeljük ki, mert retorikai remekmű. Egy kis retorikaért, hatásos trópusért, egyik jelöltnek sem kell kölcsönözni folyamodni. Az IOKSZ. új elnöke biztos kézzel rajzolta meg a magyar kézműves ipar mai válságos helyzetét. Eredeti nézőszögből kapcsolta egybe a mezőgazdaságot a kisiparral. Ellenállhatatlan erejű verve-vel bizonyította be, hogy a kisipar pusztulása óriási veszedelem az állam és a társadalom szempontjából. Megjelölte azokat az utakat, amelyeken a kis- és középipar fejlesztése haladhat. Ha a jelöltek azokat az ipari politikában mérőkövet jelentő eme beszédet feldolgozzák, úgy nem vállalkoznak sem méltatlan, sem igaztalan, sem hálátlan feladatra.

A politikában az a legtragikusabb, hogy ékesszólás kell hozzá. Miből áll az ékesség? Csengő hangból, szinpadias pózokból, némi lélekjelenlétből és üres szavakból, amelyeket úgy rakosgatunk egymás mellé, mint a gyermek a mozaik-képeket, vagy mint az igazi gyermek: a költő, a rövid és hosszú szóttagokat, rimeket, szimbólikus képeket. Mi ez? Művészet? Dehogy. Csak haszontalan, üres, időtrábló dialektika. A dolgos ember megveti és lenézi, mert nem az ékesszólásban, hanem az ékes hallgatásban van az erő és a szépség. Csak a cselekvés ad hasznót. A beszéd? Legfeljebb unalmat, mint egy sakkjátszma gyenge ellenfelel. A cselekvés a hallgatás mélyén érik meg. A nagy korzikai nem beszélt, nem törtéte fejté hatásos szónoki képeken, hanem ágyukkal lövett Pá-

ris sőpredéke közé. És megmentette a köztársaságot. Mennyi lecsúszást és veszteséget megtakaríthatunk volna, ha 1919. márciusában is akadt volna egy tábornok, aki az utcának bemutatta volna, hogy az ágyu bömbölése mindenkor meggyőzőbb és néha hasznosabb a rétor baritonjánál.

A politikusoknak eddig igen könnyű volt a helyzetük, ha az iparosokat maguk számára akarták megnyerni. Csak az új ipartörvényt kellett említeniük s máris fellebörgött a lelkesedés tüze. Ez volt az ellenállhatatlan erejű argumentum ad hominem. Az új ipartörvény volt az a bölcsesség köve, amellyel az iparnak minden betegsége gyógyítható. Ez volt az a nagy elvir, amely a terméketlen gyümölcsfákat termékenyekké teszi. Ez volt az a harmadfokú medicína, amely az iparosok számára a végtelen gazdagságot, az örök ifjúságot, sőt talán még a tulvilágit boldogságot is biztosítja. Azóta már megkaptuk ezt a bűvös magiszteriu-

mot. Paragrafusokba szedték a képesítés elvének szigorítását is. A képesítés elvének alkalmazását talán már sokallják is, mert ma az iparok ugyancsak hóna alá nyulnak, ha azt tapasztalják, hogy a képességek körül hiányosságok mutatkoznak. E talán meglepő állítást ekként bizonyíthatjuk: minden termelő munkának egyik legfontosabb és legnehezebb rész a kalkuláció. Mi pedig rendelkezünk olyan hivatallal, amely ezt a különlegesen nehéz, kiváló szakértelemet és hosszú gyakorlatot igénylő munkát elvégzi helyettünk. Ez a tehertérsítő intézmény az árvizsgáló bizottság. A magyar ipari közigazgatás megdöntötte a katolikus hitet, amely szerint csak a pápa esalatközhatalatlan. Az árvizsgáló bizottság is az.

Ma már az új ipartörvénynél többet kell igényelni azoknak, akik részt akarnak venni a törvényhozás munkájában. Mire van az iparosoknak valóban szükségük? Elsősorban gé-

pekre, amelyekkel fejleszteni tudják műhelyüket s amelyek segítségével feltudják venni a versenyt egy gyárparral, mint a behozatallal. — Nyersanyagokra s ezek beszerzéséhez tisztességes feltételi hitelre. A szakoktatás kiépítésére, Világos és át tekinthető adórendszerre, mennél kevesebb bürokratikus megkötöttségre, az anakronizmusként ható háború intézményeknek: árvizsgáló bizottságnak, uszorabírásoknak megszüntetésére, az állami és városi építkezések erőteljes megindítására és — last not least — nyugodt, hétközi politikai atmoszférára, mert az erőgyűjtés és a termelés csak tiszta légkörben tud lábra kapni.

Akinek módjában áll mindent megígérnie, annak az iparosokkal szemben könnyű a helyzete. Aki pedig el is tudja hitetni, hogy ezeknek a szegény kívánásoknak teljesíthetőségért eredményesen dolgozni is tud, annak nyert ügye van.

Az adófizetés és megállapítás új rendje.

A pénzügyminiszter tevezete.

Teljesen beavatott ehlyről ma arról értesültünk, hogy a pénzügyminiszter nem adóvalorizáció formájában akarja megoldani terveit, hanem a jövedelmi adó behajtásával bizonyos többszörös kulcsot állapít meg. Így tehát az ugynevezett adóvalorizációs törvényjavaslat keretében most azt a tervet dolgozták ki a pénzügyminiszteriumban, hogy az 1920—1921 évi jövedelmi adónak egy többszörös 20—25—30-szoros kulcsot fogják általános ságban megállapítani. Lényegében arról van szó, hogy az adófizetés a legutóbbi bevallások sokszorosában menjen végbe. A pénzügyminiszter tevezete egyébként nem külön javaslat formájában fog a nemzetgyűlés elé

kelni, hanem az indennitásban kap felhatalmazást a pénzügyminiszter arra, hogy a jövedelmi adó behajtására vonatkozó tevezetet végrehajtsa. Ulnin beszédére vonatkozólag Szeltovszky Béla a következőket mondotta:

A beszéd inkriminált részét ma átküldtem az igazságügyminiszternek azzal, hogy az ő jogszabai szójának hozzá. Egyébként megemlítem, hogy Ulnin ceglédi beszédének hitelles szövegét a rendőrség készítette. A ceglédi rendőrkapitány, valamint az ülésen részt vevő rendőrfogalmazó a megjelentek a főispán vezetésével a Házban, ahol a miniszterelnököt keresték.

A konjunktura szerencséseit meg kell adóztatni.

A nemzetgyűlésen követelik a törzsjövedelmek és a kártyajátékok súlyosabb megadóztatását. Ugyiszintén a malmok és a titkos tartalékok adóztatását is.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülést feltizenegy óra után nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. Az indennitási vita első szónoka Förster Elek.

Elsősorban pénzügyi kérdésekkel kíván foglalkozni. Nemes valutánkat annak idején befektetésre, építkezésre és termelésre kellett volna fordítani, amiért ezt elmulasztottuk, olyan helyzetbe jutottunk, amelyben egy felől a nyomorúság és szerencsélenség dominál, más részről a dobzó fényűző jólét. Ép azok élnék jólétben, akik idegenből vándoroltak be és csak a konjunktura és spekuláció folytán gazdagodtak meg. Míg az államhatalom egyfelől minden erejével fel tud lépni a dolgozó néppel szemben, addig a munkátlanul élő spekulánsokkal szemben

egyáltalán nem lát intézkedést. Rámutat az adórendszer egyes hibáira és az adóbehajtása körüli viszszaságra. Ezek az adóalanyok tönkretételére vezetnek. Az adóhivatalok utasításokat adnak a forgalmi letétek lefizetésére, de a pénzügyi közegek semmit sem adnak ezekre az utasításokra.

Sokszor a törvényre való hivatkozással hihetetlen mértékben adóztatják meg az adózó polgárokat. — Több konkrét esetet sorol fel. Felemlíti, hogy Tapolcán egy intézetet, amely alapitokével és tartaléktörkével együtt nem rendelkezik kétszázmillió koronánál nagyobb vagyonnal, 200 millió korona pénzbüntetésre ítélték. Aki nem akar adót fizetni, azzal megkísérlik az egyezkedést.

Szemtanuja volt annak, amikor egy iparos 200 ezer koronában egyezett meg a pénzügyörrel. Ezt az erkölcsellen eljárást nem lehet tovább tűrni. Epen ez alapon sohasem fejlődik ki az adó moral. A pénzügyminiszter kötelessége minden egyes esetben szigorú eljárást indítani, ahol valóban adócsalásról van szó vagy visszaéléseket követnek el.

A jelenlegi spicli rendszert nem lehet tovább fenntartani. Németországban és Ausztriában a gyárban előállított áru után nyomban kivetik a forgalmi adót. Így kellene ezt nálunk is tenni. Nem kívánja a forgalmi adó eltörlését, ezt rajtuk kívül álló okokból is be kellett vezetni, de kívánja a visszaélések megszüntetését. Az adózó polgárok nagyobb kulcsot is magukra vállalnának, csak mentessék őket a zaklatástól.

Végül a gazdasági felügyelőségek működéséről és a háborús szerzeményekről beszél.

Az indennitást megszavazza. Beck Lajos: Fájdalommal konstatáljuk, hogy azok, akik Magyarországon pénzügyi sorsát intézik, nem veszik figyelembe a változott viszonyokat. A pénzügyi tanács ma is ugyanazokat az eszméket hirdetik, mint három-négy évvel ezelőtt. Senki sem követel felforgató újításokat, de nem lehet makacsul ragaszkodni olyan politikához, amely négy évvel ezelőtt még megfelelő lehetett, de ma már nem az.

A pénzügyminiszter jelentése szerint 700 millió aranykoronának kellene Magyarországon forgalomba lenni. Ez a mai értékkel mellett a zürichi jegyzés alapján 720 milliárd papirkoronának felel meg. Ugyancsak a pénzügyminiszter bevallása szerint a valóságban sincs ennyi forgalomban, csak 169 milliárd papirkorona, tehát a hivatalos megállapítás szerint a szükségletnek csak egy negyed része van forgalomban.

Ennek az a következménye, hogy a vas, gépipar a textil vegyszeti és mezőgazdasági ipar a legutolsó hónapokban 30—50 százalékos termelési esökkenést mutat fel. Gyáripárunk jelentékeny ágai termelési válsággal küzdenek pénzhány miatt. Az ugy-

nevezett középiparunk is válságba került, mert nem tud pénzhez jutni. A kereskedelem igen nagy válságban van. A magyar kereskedelem nem tud feladatának megfelelni. Az értéktözsde a papírok ártérkékelése még kezdetleges stádiumban van, épen a penzhiány miatt. Értékeink nagy része külföldre vándorol. Elismerem, hogy a magyar kormány az összeomlás óta nem volt abban a helyzetben, hogy nagyobb összegeket adhatott volna a külföldi tartozások fizetésére. Azonban arra leti volna módja a kormánynak, hogy a kiadásokat, amelyek szintén több milliárdra rugnak, törlessze.

Az indennitást nem szavazza meg.

Fábián Béla személyes kérdésben szólal fel és kijelenti, hogy a Magyar Általános Hitelbanktól semmiféle részvény nem kapott.

Bottlik István a nyomor egyre inkább urrá lesz ebben az országban és egyre inkább elentébe jutt a konjunktúra szerencsés tényezőivel. Kormány intézkedésekkel kell cseket rászorítani, hogy segítsenek a nyomorgókon. A diákság jelentékeny része a kormány jóindulata ellenére is az éhséggel küzd. A rokkantak helyzete megcsúfolása annak a hősiességnek, a mellyel a háboruban viseltettek. Téli idején fűtetlen szobákban laknak, míg gyermekeik a szalmán fekszenek. Sok nyugdíjas a legnagyobb kétségbeeséssel folytatja a küzdelmet az éhség ellen. Ezzel szemben a másik oldalon ott látjuk a legszemérmelenebb luxust.

Ezeknek horribilis jövedelmiből csak nagyon kevés filler jut a könnyek letörésére. A konjunktúra szerencséséit meg kell adoztatni. Először a tőzsdei jövedelmeket kell megadóztatni. Meg kell adoztatni a kártyajátékokat is. A malomok jövedelmét, a titkos tartalékokat is meg kell adoztatni. Kéri a pénzügyminisztert, hogy a népjóléti tarcát nagyobb áldozatkészségben részesítse. A létminimum biztosítását és a munkabérek szabályozását követeli. Az indennitást megszavazza.

Rothstein Mór helyteleníti a kormány pénzügyi politikáját. Követeli az inflációt, Beszél a sajtószabadságról. A Szatmár és Bereg című lapból cikket olvas fel és azt állítja, hogy ha a Népszava így írna a munkásság nem fogadná el. Kéri, miért nem tiltják be ezt a lapot. A ceglédi választással kapcsolatban a gyűlések betiltásáról beszél.

Elnök bemutatja Petrovics Gyula meghívó levelét. Azután Ulain Ferenc ceglédi beszédéből egyes részeket olvas fel. Ulain Gyula konkrétizálásával ados marad.

Ceglédi beszédében az egész nemzetgyűlést meggyanúsította. A nemzetgyűlés ezt az ügyet saját érdekében tisztázandónak tartja. Az elnöki székéből kéri tehát a nemzetgyűlés igazságügyi bizottságát a sürgős indítvány megételére.

A Ház ehhez hozzájárul.

Hébel Ede Mentelmi jogának megsértését jelenti be, mert emigráns sajtótermékeket vett el tőle.

Kiadják a mentelmi bizottságnak. Az elnöki napirend szerint a legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor lesz, amelyen folytatják az indennitás tárgyalását.

Horváth Zoltán azt kívánja, hogy a holnapi tárgysorozatba vegyék be a ceglédi választás során elkövetett atrocitásokat is.

A többség az elnöki napirendet fogadja el. Ülés vége 8 órakor.

A Hungária Hengermalom R.-T.
debreceni malma

Homokkert, Bánffy-utca 2.
július hó 20-tól

kezdődőleg kívánságra feőrli a behozott gabonát, vagy kicseréli azonnal elsőrangú őrléményekre. Költséget nem kímélve a malom újból szereltetett és az igazgatóság a legkényesebb igények kielégítéséért szavatol.

Tisztviselők végkielégítése.

A Ház együttes bizottsága letárgyalta a csonka vármegyék összevonásáról szóló törvényjavaslatot, azonkívül tárgyalás alá vette a **tisztviselő létszámapasztásról szóló törvényjavaslatot**. A javaslat szerint minden tisztviselő, aki szabályszerű elbánás alá esik **végkielégítést kap**. A végkielégítések a következőképpen oszlanak meg:

5 év szolgálat után egy évi fizetés,

5-10 évi szolgálat után az 1923. június havi fizetésnek 24 szeresét, 10-15 évi szolgálati idő után a legutolsó fizetésnek 36-szorosát, a 15-20 évi szolgálat után az utolsó havi fizetés 60-szorosát kapják kezüköz egy összegben az elbocsátás napján. A javaslatban a nyugdíjasokról is megemlékeznek és természetbeni ellátást csak keresetképtelen nyugdíjasok lognak kapni.

Nemzeti páholy cím alatt új szabadkőműves szervezkedés indul.

Ki akarják játszani a felosztató rendeletet.

A szabadkőművesek szimbolikus Nagypáholyának működése idején, mint a szervezetbe tartozó intézmény alakult a Nemzeti páholy. Ebben azok a szabadkőművesek tömörültek, akik előre érezték, hogy a nyílt radikális fellepés, amivel a többi páholyok a szabadkőműveség célját leplezetlenül tarták föl, a mozgalmat veszedelembé sodorja és ezért a nemzeti jelzöt választották takaróul, hogy ennek a leple alatt háborítatlanul folytathassák a szabadkőműves munkát és ha a radikálisok nyílt működése miatt a törekvések valóban veszedelembé kerülnek,

a nemzeti jelzöt látszatával a bajból a szabadkőműves intézményt kimentették.

Az aggodalom helytállóanak bizonyult és a kir. kormány kénytelen volt a legerősebb eszközökhöz nyulni, amikor a páholyok működését országsszerte betiltotta. Az intézkedés kivétel nélkül valamennyit sújtotta akár nemzeti jelnevezéssel leplezte a romboló törekvéseket, akár nyíltan hirdette azokat. A kir. kormány nagyon helyesen — egyetlen farkasnak sem adott kegyelmet; akár báránybőrben, akár a saját maga bőrében jelent meg. A felosztás után egy darabig csend volt, majd magya-

razkodás kezdődött, hogy hiszen maga a szabadkőműveség is tudja, hogy voltak közöttük visszaélők, de azok mellett ott működnek a tisztaságosak is.

Most azért elérkezettnek látják az időt, hogy az ugynevezett **jóirányú szabadkőművesek működését megkezdhessék**.

A „Nemzeti” páholy a régi mesével újra előáll és szervezkedni akar. Amint mondja, nem a régi Szimbolikus Nagypáholyt akarja föléleszteni, hanem a hazafias célok szolgálatára új nagypáholy alapítását tervezi. E munkájának elősegítésére a nemzetközi összeköttetéseit óhajta fölhasználni. Tehát magyar hazafias célt nemzetközi összeköttetéssel próbál szolgálni. Ez a terv már nem olyan jó, mint a nemzeti jelzöt és sokkal jobban mutatja a kilógó lólábát.

A szabadkőműveség olyan nemzetközi szervezet, amely semmiféle formába sem kívánatos és aminek fölleledését semmiféle jelzöt felhasználásával sem szabad megengedni. Vigyázzon tehát a hatóság arra, amivel ez a nemzetnek szervezett, de nemzetközi összeköttetésekre támaszkodó páholy a magyar érdekek legnagyobb ellenségét föltámasztani igyekszik.

A termés spekuláció teljes meggátlása

Képviselők értekezlete. Gömbös Gyula indítványa.

Budapest, július 19.

Az egységes párt közgazdasági bizottsága csütörtökön délután 6 órakor Bartos Andir elnökle mellett értekezletet tartott. Az ülésen megjelent Kállay Tibor pénzügyminiszter, Bud János közlelmzési miniszter, Walkó Lajos kereskedelmi miniszter, Sandl Károly, Rónay György báró államtitkár, Mayer János a párt elnöke, Szomjas Gusztáv, Eckhardt Tibor és meg számosan.

Az értekezletet Gömbös Gyulának indítványára hívták egybe. Gömbös ezen kérését tartalmazó levelében többek között ezeket írja:

A kedvező terméskilásás nyilvánosságra hozatalával az ország egész lakossága feszült várakozással néz azon kormányintézkedések elé, amelyek al-

kalmasak volnának ezen gondviselés-szerűen nagy termést a nemzet összességének javát szolgálva az állampénzügyeinek rendezésével olyan módon felhasználni, hogy amelejt a belföldi fogyasztás érdekei is a legmesszebb menő módon biztosíthatóan. Ezen nagy fontosságú kérdés sürgősége pillanathyilag háttérbe szorít minden politikumot.

Interpellációjában, amelyet rövid be zéd kíséretében terjesztett elő a következő pontok szerepelnek:

1. Mikép kívánja a pénzügyi kormány a gondviselés-szerűen nagy termést mutatókozó idej termésfelesleget az ország pénzügyi helyzetének hathatós megjavítására felhasználni.

2. Mikép intézkedett a kormány az előrelátható termés spekuláció meg-

gátlása ellen

3. Gondoskodott-e arról, hogy a gabona export megszervezése által az export utján elért valuta az állam kezéhez jusson. Ha igen, milyen belföldi szervezet révén és ha ez megtörtént milyen célokra kívánja a valutát felhasználni.

4. Igaz-e az a valótlanul látszó sajtóközlemény, amely szerint a kormány egy külföldi érdekcsoporttal Camis Jaquessel megállapodást létesített volna a gabona export tárgyában és pedig monopólioztikus formában és ha igen, kérem ez érdekcsoport megnevezését és a feltételek közlését azzal, hogy ezen külföldi érdekcsoport belföldi érdekeltséggel öszekötésben áll-e és ha igen melyek azok.

Gömbös Gyula interpellációjának elhangzása után a jelenlét képvisezők csaknem valamennyien hozzászóltak a kérdéshez, részben az export, részben a belföldi szükséglet szempontjából. Végül a bizottság Kállay pé zugyminiszter felvilágosításai után arra az álláspontra helyezkedett, hogy a kérdést épen aktualitás szempontjából állandóan napirenden kívánja tartani.

Gömbös Gyula ezután határozati javaslatot terjesztett elő, amely szerint a bizottság az értekezleten elhangzottak alapján felkéri a kormányt a sürgős intézkedés megtételére azon célból, hogy az állam irányítása mellett a terményfelesleget az állam egyetemének érdeke szemelőtt tartásával egyrészt a spekuláció teljes kizárása mellett pénzügyi helyzetünk lényeges megjavítására használja fel, másrészt, hogy általa a magyar jegybank alapja biztosítható.

Kállay pénzügyminiszter erre kijelentette, hogy ha aranykővények volna-nak elhelyezhetőek a magyar társadalomban, úgy ő sokkal korábban, — mint azt a szakértők gondolnák hozzá tudna látni a magyar jegybank meg-alapításához.

Gömbös Gyula végül kijelentette, hogy nem kíván azonnal döntést a határozat felett, mire a bizottság egy-értelműleg úgy határozott, hogy a kérdést állandóan napirenden tartja.

Mi lesz az Ulain ügygyel?

Budapest, július 19. A ma délelőtt folyamán az egységespárti képviselők a folyosón tárgyalták az Ulain-féle ügyet. Egyik nagy tekintélyű képviselő azt az álláspontját fejezte ki, hogy mielőtt Ulain ügyében bünvádi eljárás megindítanák Ulain beszédét oda kell adni az igazságügyminiszternek, jogászok vizsgálják meg, van-e benne inkriminált rész és ha igen, ne indítsanak ellene bünvádi eljárást, mert ez csak az ügynek további kavargását jelentené.

A megszállás halottja.

Berlin, július 19. A Ruhrvidékről jelentik: Tegnap reggel Braks határalomáson a francia őrszemek ismételtén rálöttek olyan németekre, akik a határt akarták átlépni. Több ember megsebesült. Lingerlink, a gelsenkircheni városi pénztár segédtszije megsebesült és két óra kosszat segítség nélkül hevert a földön. Amikor a franciák végre segítségben akarták részesíteni, már halott volt.

Szóvasalást és mindenféle gazdasági, kovács és kerékgyártó munkát szakszerűen, szolid áron készít ifj. **Varjassy Imre**, Apafi-u. 67

Elegáns női felöltők
Kosztümök
Bluzok
Ruhák
Kerczeg Anna modellházában
Ferenc József-ut (Piac-utca) 41. szám.
A dohánynagyáruda mellett

Önt meg akarják téveszteni,

mert dobozban és csomagban olyan pótkávét árusítanak, mely a valódi Franckhoz hasonlít ugyan, de mégsem a valódi Franck, hanem ennek csak megtévesztő utánzata. Ha az egyedül valódi Franckot akarja, akkor csak olyat fogadjon el, amelyen gyári jegyünk a kávédaráló és teljes aláírásunk: **FRANCK HENRIK FIAI** található.

Ujdonságok. Ujra drágább a cukor

3200 korona egy kilogramm kristály cukor. Mától kezdve újból 25 százalékkal drágították a cukrot.

A világiási vállalat igazgatója: Rimánóczy Béla Budapestre utazott, ahol a pallagi vasút ügyében folytatott tárgyalásokon vesz részt.

Kinevezések a debreceni kir. törvényszékénél és táblánál. A magyar kir. igazságügyminiszter dr. Verécz Sándor, dr. Bónyi Bertalan járásbírói, vitéz dr. Hetey Zoltán és Dávid Ferenc törvényszéki jegyzőket bírósági titkárokká, dr. Egerer Kálmán és dr. Kató Zoltán a debreceni királyi törvényszékhez jegyzőkké, Szobár István királyi járásbírói, telekkönyvvezető jelenlegi alkalmazása helyén VII. fizetési osztályba sorozott telekkönyvvezetővé, Mátrai Gábor József királyi főügyészé, Makádi Lajos királyi ítélőtáblai írodafőtisztet irodai igazgatókká, Obereszyán József királyi törvényészi, Sinay Miklós királyi járásbírói, Tóth Béla királyi ítélőtáblai írodaségítisztet jelenlegi alkalmazásuk helyén írodatiszteké nevezte ki.

Aug. 2. Említettük, hogy aug. 2-án lesz a debreceni csata évfordulója. A városi tanács a szokásos ünnepély megrendezésével a közművelődési egyesítést bízta meg. Az ünnepélyen dr. Kupinszky Sándor tb. aljegyző tart beszédet.

Záporosó vonult végig tegnap Debrecen felett s közel fél óráig keresztül a város felett. Az eső szélviharral járt, amely Debrecenben is, de különösen a határban okozott jelentékeny károkat.

Egy félrelvél elhalasztották a földesleges közalkalmazottak elbocsátását. A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága tegnap tárgyalta a közalkalmazottak felszámolásáról szóló törvényjavaslatot. A vita során az eredeti javaslaton több módosítást eszközöltek. Elsősorban az elbocsátás határidejét tolták ki szeptember 30-ról december 31-ikére, úgy hogy az elbocsátandó tisztviselők csak 1924. június 30-án hagyják el állásukat.

Halálozás. Mélyes fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett jó anyánk, anyós, nagymama és rokon: néhai **ö. v. Földvári Jánosné Szikszai Julianna**, szület. 60-ik évében elhunyt. Temetése július 20-án, pénteken délután 5 órakor lesz a Kut-utca 60-ik számú háznál tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben helyezük örök nyugalomra. Temetésére rokonainkat, barátainkat fájdalmas szívvel meghívjuk Debrecen, 1923. július 19. Aldás és béke drága poraira. Gyermekai: Törös Lajos nejevel Ambrus Juliskával, Lajos és Ilonka gyermekével, Törös István nejevel Horváth Máriaival. Testvérei: Szikszay Mária ö. v. Cséresznyés Mihályné gyermekeivel, Szikszay Róza férjével és gyermekeivel, Szikszay József családjával és a többi rokonok nevében is. A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat rendezi, Kossuth-u. 8. szám.

Máthé János, Debrecen legrégibb vízvezeték szerelő mestere elvállal vízvezeték, fűdőberendezéseket, valamint a szakmába vágó javításokat, Csapó-utca 24. sz. Telon 321.

A budapesti fodrászok a kereskedelmi miniszternél.

Tegnap a fodrászok küldöttsége kereste fel Walkó Lajos kereskedelmi minisztert, hogy az árvizsgáló bizottságnál lépjen közbe az új árak megállapítása iránt, úgy, hogy holnaptól kezdve a fodrászok már a következő árak mellett dolgoznak:

Borotválás 250, hajvágás 600, géppel való hajvágás 300 korona. Mellékmunkák 100-150 korona.

Szerencsétlenség a zivatartban. Aratás súlyos balesettel.

Debrecen határában most szakadatlanul zúgatólnak a cséplőgépek. Isten áldását pergetik ki a kalászból, amiből ez idén különösen bőségesen adott a magyarok Istenre.

A Halápon is vigan folyt a cséplés. Nyári Mihály 17 éves fia hajnal óta hordta a keresztet a cséplőgéphez, dalolászva, boldogan. Tegnap dél felé azonban egyszerre erős szélvihar támadt.

— Mindegy! — mondta Nyári Miska — ez a szekér kévét meg elvisszük a cséplőgéphez.

Telíteli volt a szekér buzakévékkel. Nyári Mihály a tetejébe mászott és ügyet se vetve a természet tombolására, dalolva haladt a cséplőgép felé. Utközben a szélvihar olyan rettenetes erővel tört ki, hogy oldalba kapta a szekeret és buzakévékkel, legényvel együtt felborította.

Szegény Nyári Mihály olyan szerencsétlenül esett le, hogy a jobb alsó

lábszára eltört. Nem birt felállni. A vihar tombolt, a szél végig hasított a Halápon, a zuhogó zápor ömlött és a fiatal legény fájdalmak közt vergődött.

A segítőjére sietők emelték kocsira, kivitték a vasuti állomásra, telefonáltak a mentőknek és azok várak az esteli vonatonál, ahol gondosan elhelyezték a mentőkocsiban és kivitték az Augustia szanatóriumba.

Sztambulinszky király akart lenni.

Bécs, július 19. Szófiából jelentik, hogy Sztambulinszky megakart bukta a Boris királyt és maga akarta Bulgária trónját elfoglalni. Egy proklamáció szövegére bukkantak, amely szerint Sztambulinszky II. Sándor círt nevének akarta magát Bulgária királyává kikiáltatni.

Az új postatarifa első két hetében nyolc-tíz százalékkal csökkent a levelezés

Tegnap már visszatért a normális forgalom.

Julius elsején lépett életbe a megdrágult postatarifa és az emelés első napjaiban az illetékes körök is számítottak a forgalom mecsappanására. Más alkalommal is az volt a helyzet, hogy a tarifa megdrágítása után legalább is az első hetekben, amíg a közönség hozzászokott az új árakhoz, lényeges mértékben mecsökkent a levelezés. A gyűjtőállamok adatai szerint különben is mostanában a postaforgalom kisebb a békebelinél, különösen a magánosok levelezését illetően.

Érdekes például, hogy az ajánlott és expressz levelezéstől a magánemberek jóformán teljesen tartózkodnak és csak bankok, vállalatok, ügyvédek használják hivatalos ügyekben az ajánlott levelezést. Hasonlóan mecsökkent a táviró használata is.

Illetékes helyen érdeklődtünk, hogy a mostani emelés után milyen mértékben mecsökkent a postaforgalom. Azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a drá-

ga tarifa első két hetében átlag nyolc-tíz százalékkal mecsappant a forgalom, most már azonban, úgy látszik, a közönség beletörődik az emelésbe, mert a gyűjtőállamok kimutatásai szerint a tegnapi napon a forgalom már ismét elérte a tarifaemelés előtt való mértéket. A levelezési intézménye, amit most életbeléptettek, hasznosnak bizonyult és máris sokan használják.

Ellentétek az antantban.

Páris, július 19. Benes cseh külügyminiszter a Petit Parisien brüsszeli tudósítójának kijelentette, hogy sehol sem talált olyan hajlandóságot, amely az antant komoly szakadására törekedne. Azt hiszi, hogy az antantban való szakadást el lehet kerülni. Meggyőződése szerint meg lehet találni a megegyezést, ha nem holnap, akkor később.

A munkásbérmozgalmak. A sztrájkban álló asztalosmunkások tegnap délelőtt békéltető tárgyalása során tárgyalta a munkaadókkal. Nem sikerült megegyezniük. Tegnap tárgyalta a cipész munkások is. Ennek az iparágknál a megegyezés létrejött, műhelyenként 35 százalékos béremelésben. Így ma a cipészek már dolgozni fognak. Ma tárgyalnak a cipőfelszerelők, követelésük 45 százalékos béremelés. Szombaton a fűrészes munkásoknak lesz a tárgyalása. Ebben az iparágban a munkások követelése 40 százalékos bérajtás. Szombaton délután az építőmunkások tárgyalnak, míg hétfőn az asztalosoknak lesz a békéltető tárgyalása. Valamennyi tárgyalás az előjárásán folyik le.

A hőség elpusztította a szegedi haltenyésztőt. Szegedről érkezett jelentés szerint a városon átvonuló őriást hőség az alsó városi tó vizét annyira elapasztotta, hogy többszáz ezer fonyt hal az alacsony vízben teljesen tönkrement. A veszedelem annál nagyobb, mert az elpusztult halak tömegesen uszálnak a víz színén és rothadásuk fertőzéssel fenyegeti az egész alsó város levegőjét. Legmegdöbbentőbb, hogy az emberek a döglött halat kosárszára szedik össze, úgy, hogy a városi hatóságknak kell közbelépni, különben tömeges mérgezés pusztítana a megfogatlanul mohó alsóvárosi lakosság között. A kár eddig felbecsülhetetlen.

Kovács segéd és tanuló azonnalra felvétetik ifj. Varjassy Imre, Apaffy utca 67.

Tíz dollárt adok annak, aki egy szobor konyhát ad. Cim Ispóty-utca 9. Csernus Józsefné. 4915

Vasárnaptól drágul a trafik.

Mint jelentették vasárnaptól kezdve újra megdrágult a trafik. A drágítást 50-100 százalékosnak tervezik. Kiszivárgott hírek szerint a Britannica 180, a Trabuko 150-160, a Symphonie 25 és a Magyar cigareta 15 koronára lesz.

A tőzsdereform elhalasztása.

A tőzsdereformját egy-két héttel elhalasztják és a reformnak csak egy részét léptetik augusztus 1-én életbe. A zsiró új vezérigazgatója még a héten elfoglalja állását.

A munkabéremelkedésre is felszámítható a rezi és haszon. Ha a munkás életnivóját javítani kell, ha a drágulási folyamat folytán a munkás bérét emelni kell, akkor emelkednie kell a munkaadó életnivójának is, mert egyébként lassan-lassan mecszi összekuporgatott vagyonszáját. Az Országos Központi Árvizsgáló Bizottságnak állásponja ez ügyben az, hogy a rezi és haszon a munkabéremelkedésekre is felszámítható.

Bolti szolgát augusztus 1-re felvesszünk, Csurka temetkezési vállalat.

Automobilos vizsgálóbírák. Pozsonyból jelentik: A pozsonyi törvényszék vizsgálóbírái a vizsgálatok gyorsabb lebonyolítására és munkájuk megkönnyítésére automobiloikat kaptak rendelkezésre, amellyel vidékre is utazhatnak a vizsgálat gyors lefolytatására.

Tegnap halottak. Arany Lajos ref. 68 éves, Veres Béla ref. 3 hónapos, Gál Gyula ref. 13 éves, Kiss Ilona ref. 8 éves, Jenéi József ref. 33 éves, Kálmán Lenke ref. 4 hónapos, Sipos Katalin ref. 10 hónapos, Szatmáry Antal ref. 68 éves.

A német hazafi

Karlsruht, július 19. Fladé vendég és a csapatgyakorlatok alkalmával a francia katonák életének kockáztatásával kimentett a folyóból. Az eset után néhány nappal a francia főparancsnok magához kérette Fladét és köszönetét fejezte ki előtte. A tábornoknak arra a felszólítására, hogy kérjen valamit Fladé a Ruhrterületen halálra ítélt 7 német megkegyelmebésért kérte. Michon tábornok erre Fladéval azonnal elkészítette a kegyelmi kérvényt és azt a coblenzi illetékes főparancsnokságra azonnal továbbította.

Változókonny idő várható esővel és hősüllyedéssel

Meteorológiai Intézet jelentése.

Hazánkban nyugatról erősödő indult meg, zivatarokkal kísérvé. Az eső azonban kivételesen haladta meg a tíz millimétert. A hőmérséklet nyugaton süllyedt. Tegnap maximum még 34 fok volt Kecskeméten és Debrecenben.

Időprognózis: Változókonny idő várható helyenként, főleg keleten még esővel és további hősüllyedéssel.

Színház.

Nyomorognak a nyugdíjas színészek. Az országos színész egyesület nyugdíjas színészeinek a mai viszonyok mellett nevétségesen és egyben elszomorítóan csekély nyugdíjból kecsengetniük szegényes életüket. A hajdani híres primadonnák és bonvivánok a szoros értelemben éheznek és ruha nélkül vannak. Az állam által adott kevés segítség elenyészően jelentéktelen a sürgős szükséghez képest. A színész egyesület azért most arra az elhatározásra jutott, hogy társadalmi akciót indít pártoló és alapító tagok gyűjtésére, akiknek tagsági díjából segítségére sietne a nyomorgó nyugdíjasoknak.

A korona 6.

Zürichi zárlat: Berlin 19, Hollandia 224 és fél, Newyork 571 és fél, London 2625, Páris 3370, Milánó 2465, Prága 1712 és fél, Budapest 6, Belgrad 610, Bukarest 295, Varsó 45, Bécs 80 és háromnegyed, Varsó 520.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsden az irányzat kissé javult. A forgalom igen csekély.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 42,000—500, egyéb 41,500—42,000, 78 kilós tiszavidéki 42,500—43,000, egyéb 42,000—500, rozs 29,000—30,000, tak. árpa 27—28,000, zab 43,500—44,000, tengeri, 35—36,000, repce 78,000—80,000, korpa 19,500—20,000.

Ferencvárosi sertésjelentés: Szabadvási maradvány 758, érkezett 330, eladott 120. Árak: könnyű 3100—300, nehéz 3400—600. Zártvásáron nem fejlődött ki üzlet.

Marhavásár: (Déli zárlat) Felhajtás 675 helyi nagy vágómarha, Árak: magyar hizott ökör jobb I. r. 400—600, kivételesen 1800—2300, közep 1100—300, silányabb 850—1050, bika jobb 1300—600, kivételesen 1800—2000, silányabb 1100—300, bivaly, 800—1200, tehén jobb 1400—600, kivételesen 1700—900, silányabb 1000—300, kicsontozni való 650—800, nőv. marha 900—1300. Mivel külföldi vevők a vásáron nem voltak, a vásár irányzata lanyha volt. Az árak nagyjából változatlanok.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai
Napoleon 29600 pénz, angol font 41295, dollár 9020—320, francia frank 533—53, márká 450—530, lei 4650—5050, Belgrad dinár 96—100, Brüsszel belga frank 436—56, Amsterdam hollandi forint 3525—645, Bukarest 46—50, Kopenhága dán korona 1570—630, Krisztília norvég korona 1456—516, London 41275—4275, Berlin 400—480, Italia lira 389—409, Páris 628—48, Prága szokol 269—81, Stockholm svéd korona 2336—486, Zürich svájci frank 1570—630, Bécs osztrák korona 1270—370, Szofia leva 82—86, Newyork 8990—9299, Varsó lengyel márká 710—90.

Járálos szerencsétlenségek.

A teőjavító és egy kis gyermek szerencsétlensége.

Néhány nappal ezelőtt történt, mint akkor megírtuk, hogy Jenei József 33 éves teőjavító, a Hatvan utcai kertben kátrányozta egy 8—10 méter magasságu épület zsindejét. Munka közben megcsuszott, lezuhant és belső sérüléseket szenvedett.

A sebészeti klinikán mindent elkövettek, hogy megmentsek az életnek, de nem sikerült. Tegnap a szerencsétlenül járt ember meghalt.

Másik halottja is van a sebészeti klinikának Gál Gyula 13 éves fiúcska, akét Nagyajomból hoztak be Debrecembe. A fáról zuhant le és koponyatörtést szenvedett. Nem lehetett megmenteni az életnek. Meghalt.

OCSKA vasat, rozet és mindennemű fémek legmagasabb árértékű veszek. Kovácsok-nakhasználatbba.

Steiner cserélek. Nagyobb tétel elszállítok. **Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.**

Fiúk! Lányok!

Fantom-sampon használatok! — Nem kell méregdrága hajszesz! A hajatok ragyogó lesz. — Főleiratot Mosonuh Illatszertár, Piac-utca 10. szám. :: (Bikával szemben.)

Nikkel, réz és lakkozott :-

Lószerszámvevőzetek, Tömör és préselt

Butorveretek. Építésvásalások legutjánosabban, 0000 Széchenyi-utca 2. **Bészler Lajosnál.**

Levelezés

Jó megjelenésű 40 éves özvegy nő házasság céljából megismerkedne hozzá illő jobb önálló iparossal vagy kereskedővel. Leveleket „Boldog otthon” jelígre kérek. 4876

Ajánlat

Tűzálló'égla különböző méretben, samottliszt kapható: Timár utca, 11. Telefon 10-92. 4855

Barack, paradicsom, vizonteladásra nagyobb tételben is megrendelhető Hunyadi u. 23. Telefon 551. Vetőkölest veszek vagy bármire cserélek. 4850

Virágcserep minden mennyiségben kapható Timár u. 11. Telefon 10-92. 4858

Lakatosok tűzhely-csempéket fehér és kék színben kaphatók Timár u. 11. Telefon 10-92. 4854

Törülközők pohártörők, szakajtó ruhák nagyban és kicsinyben legolesóbban dr. Hertóbagyiné szövőgyárában kaphatók. — Bocskai-tér 10. 4869

Elektromos villanymotorok, árammókat tekercsel. javít, vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagokat és izzó lámpát a legolesóbb napi árban szállít Földvári, Debreceni Elő Elektrotechnikai gyár Debrecen. Széchenyi u. 55. Telefon 108. 4497

Társulok azzal, két szobát ad. Iskola-utca 8. női szobá. Varro gépet kölesön adok. 4902

Teknológiai rajzszereint szabni tanítok. Tanítványok részükre is dolgozhatnak. Varni tudóknak szobok, urf háznál is. Iskola utca 8. 4901

Két pár cipőt adok annak, ki nekem egy szobás, konyhás lakást szerez vagy ad. Bethlen utca 1. sz. Kiss Sándor. 4892

Aki az uti költségeimet kifizeti, átadok egy házmeisteri utcai szobát, Csillag u. 69. sz. 4891

Egy szobás lakás butorral azonnal átadó, esetleg üzlethelyiség is. Cim a kiadóban. 4885

Szép nagy utcai szobá, konyha s speizből álló lakásomat elcserelelném kisebbért. Itt szabad dísznő és apró marha tartás. Árpádtér, Dobó u. 26. sz. 4886

Özvegy asszony felnőtt leányával takarítást és kisebb házi teendőket elvégzését vállalja lakásért. Esetleg kisebb házmeisteri állást vállalnának. Cim Nagy Gyula, Csapó utca, tűzoltó laktanya. 4888

Józanéletű önálló iparos házasság céljából szeretne megismerkedni hozzá illő tisztességes leánnyal vagy fiatal özvegyvel. Kinek némi vagyona és pénze van, csak teljes címmel ellátott levelekre válaszolok „Boldog házasság” jelígre. 4837

Aranyat, ezüstöt brilliánsat legmagasabb árban vált be. Blatter ékszerész, Kossuth utca 4. (Fiók üzlet némes.) 4908

Elcserelelném Homokkertben. — Szoboszlai Papp István utca 20. il szoba, konyha fűskamara, sertésöl, padlástól álló lakásom használatos. Ertekezhetni Üzletvezetőségi portánál. Piac 18. 4904

Elcserelelném belvárosban levő 1 szobá, konyha, éles és fűskamarából álló szép lakásomat nagyobbért. Cim a kiadóban. 4910

Elcserelelném 1 szép szobából és fűszszimból álló lakásomat hasonlóval, esetleg szobá, (konyhával, Meszena-u. 13. 4913

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, — zálogcédulát vesz, meghívásra, házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. 4. emelet. 4826

Tanuló felvétetik. — Szabó és Zengevald rőfős és rövidáru üzletében. Szentanna 3. sz. 4826

Háromszobás lakást keresek. Ajánlatokat Paic utca 3. rőfősüzletben kérek. 4794

Jól főző mindenes szakácsnő, aki állandó helyet szeretne, urf házhoz felvétetik. Jól főző és csak állandó helyet óhajtó mindenes szakácsné jelentkezék. — Cim a kiadóhivatalban. 4497

Veszek aranyat, ezüstöt, brilliánsat, antik ékszert, zálogcédulát legmagasabb napi árban. — Grijsch György, Kossuth-utca 13., saját ház, emeleten. 220

Szakképzett, idősebb, molnár uradalomba — komenciós állásra kerestetik, augusztus elsei belépéssel. Érdeklődni telefon 302. 4848

Tanuló fizetéssel felvétetik Adorján és Mandel fűszer és gyarmatáru nagykereskedő cégnél. Király-utca 1. 4874

Butorozott lakást (egy vagy két szobát) keresek a Szentannautcán, Baross, Kandia, Nap, Vigkedvü Mihály, Timár, Teleki-u. 1—20-ig. Csapó-u. 8. sz. alatt. Huszár. 4873

Lakást butorral — együtt is megveszem. Cim a kiadóban. 4871

Gyűjtő vesz régiségeket, régi magyar hangjegyeket, könyveket, bélyegeket, mesterhegedűket, debreceni zónabélyegeket. Dr. Szilágyi, Piac utca 10. 4789

Egy fodrász segéd kisegítőnek felvétetik. Nagy, Varga u. 35. sz. 4887

Bejárónő kerestetik Kossuth u. 67. sz. 4899

Elvesztett 17-én barna szürke foltos vadász kutyámk, megtaláló illő jutalomban részesül. — Darabos u. 9. 4900

Tanoncot keres ifj. Z. Hinger címfestő. Egyháztér 4. 4889

Egy ügyes 14—18 éves lovász gyerekeknek alkalmas fu felvétetik Cim a kiadóban. 4898

Vas esztergapatot 1 és fél, illetve 2 méter csucs távolsággal azonnali megvételre keresek. Peterfia u. 01. Török. 4894

Jó munkás cipész segédek felvételre. Csar Hatvan u. 21. 4893

Kávébarna vizsá találtatott. tulajdonosa atvetheti Csapókert melletti Geréby telep, Irén utca 4. 4890

Bejárónőt keresek azonnali belépésre — Czeglédyné, Darabos-utca 35. 4910

Villany szerelő tanuló felvételre „Elektro” villamossági vállalatnál, Hatvan-utca 2. 4909

Fodrászsegéd azonnal beléphet, vagy kisegítőnek. Szikszay — Attila-tér 5. 4905

Eladás

Festékes hordó eladó Arany János-utca 47 sz. alatt. Permetezésre különösen alkalmas. — Mihály, Hatvan u. 2. sz. 4. emelet. 4826

Modern ház, szőlővel felszereléssel, lakással eladó. Csapókert, — Áppanygi 38. 4842

Eladó Topolykörtés ház, mindenféle autók, gyermekkosciak, motorkocsik legolesóbban — Hatvan-utca 34. 4880

Gazdálkodóknak alkalmas kertés ház eladó. Timár u. 11. 4852

Csorépkályha, nagyon szép kivitelben, teljesen új állapotban eladó. Timár u. 11. Telefon 10-92. 4853

Bódé jobb kivitelben eladó. Timár u. 11. Telefon 10-92. 4856

Eladó beköltözhető szép eslaádi ház istállóval, 900 négyszögöl kerttel, mindenféle kényelemmel ellátva, Geréby telep, Irén utca 4. 4051

Eladó Csillag utca 70. számú ház, 2 szobá, konyha, speiz azonnal átadó. 4873

Házamat Honvéd utca 13. sz. beköltözhető lakással eladom. Könyves. Feltételeket ügyvédem dr. Falk közli — Miklós u. 33. sz. íróházában d. u. 3—5-ig. 4903

Házvevők a Szotyort telep. Kálmán utcán két ház és egy házhely azonnali beköltözésre eladó, lakó nincs. Értékelni a 22. sz. alatt a tulajdonossal. Fábrián alatt. Huszár. 4896

Eladók: locák, asztalok, nagy deszkák, gázresó, butorok. Nyugoti utca 48. 4895

Egy gramofon eladó. József kir. herceg utca 53. szám. 4884

Új és használt asztal tűzhely vízmelegítő is eladók. 4907

Föld tanyával, 6 hold eladó, a város szélén és 4 hold épülettel, 3 és fél hold is. Pataky, Csapó-utca 19., kereszt épület. 4914

Farkár teljes felszereléssel eladó, valamint üzlet lakással és egy nagy világos helyiség kiadó. Cim kiadóban. 4911

Eladó világos alószobabutor. — gaderob szekrény, magános szekrények, bőrdívány. — nagy fűfő, íróasztal. Széchenyi-utca 8. 44

Hirdetmény.

A debreceni helyőreg katonai alakulata részére 1923. évi október hó 1-től 1924. szeptember hó 30-ig terjedő időre az alábbi élelmi cikkekre van szüksége.

CSAPATOK SZÜKSÉGLETE:	KÓRHÁZ SZÜKSÉGLETE:
Mészáros áruk: 50 q marhahus 2 q borjúhús 2 q birkahús.	Mészáros áruk: 10 q marhahus 130 kg. borjúhús
Hentes áruk: 30 q sertés húshus 8 q zsir 5 q szalonna.	Hentes áruk: 150 kg. sertés húshus 120 kg. zsir 20 kg. szalonna.
Fűszer áruk: 500 kg. tarhonya 500 kg. makaróni 2 q bab 10 q zöldség 5 q borsó 10 q rizs 2 q dara 100 q burgonya 20 kg. paprika 10 kg. borsó 5 q hagyma 3 q cu or 100 kg. makk 10 kg. fahéj 300 liter ecet 2 q lekvár.	Fűszer áruk: 70 kg. tarhonya 70 kg. makaróni 150 kg. bab 150 kg. borsó 150 kg. rizs 70 kg. dara 8 q burgonya 110 kg. só 1 kg. paprika
	1 kg. bors 110 kg. hagyma 110 kg. zöltség 2 kg. köménymag 35 kg. csekor 4 kg. kakaó 10 kg. lekvár 10 kg. makk 5 kg. vaj 20 kg. sajt 50 kg. befőtt 1200 liter tej 60 liter bor 30 liter ecet 60 üveg sör 1 kg. tea 1/2 kg. babérlevél 1 kg. fahéj 20 kg. asztaltiszta 1 liter rum.

A szállított cikkeket esedékes pénzüsszeg 10 naponként az illetékes közétkezési bizottságok által postatakarókpénztári csekk lappal lesz kiutalva.

A helyőrségben lévő tisztiek és hivatalos tisztiek, mint magánfelek szintén a megbízást nyert szállítóktól vásárolhatnak élelmi cikkeket készpénzfizetés mellett, vagy külön egyezsény szerint.

A csapatok szükségletére vonatkozó árajánlat 1923. évi július hó 28-án 12 óráig a m. kir. 11. honvéd gyalogezred közétkezési bizottságához adandó be, hol a szállítási feltételek fizete a hivatalos órák alatt (8—12-ig és 15—18 óráig) betekinthező.

A kórház szükségletére vonatkozó árajánlat külön adandó be a m. kir. debrecen honvéd és közrendészeti kórház gondnoki hivatalának.

Debrecen, 1923. évi július hó 16-án.

Közétkezési bizottság vezetője.